Schemat punktowania zadań konkursowych

Uwaga! Należy uznać każdą poprawną odpowiedź, nawet jeśli nie ma jej w kluczu.

	Numer zadania
	Kryteria i zasady przyznawania punktów
	Liczba punktów

	1.
	1.  Smeagol znał cudze tajemnice, ponieważ był wnukiem najmądrzejszej babki z rodu. – F
2.  Bezpośrednią przyczyną wygnania Smeagola z domu było zabicie Deagola.– F
3.  Głównym bohaterem fragmentu jest Gollum.– P
	3

	2.
	Czarodziej Gandalf.
	1

	3.
	Np. W tekście występują:
1. fantastyczny przedmiot: pierścień, 

2. fantastyczne wydarzenia, np. bycie niewidzialnym.
	2

	4.
	Np. klejnot, skarb, błyszczący przedmiot
	2

	5.
	 Np. ludek i łódeczki
Wypisanie obu wyrazów – 1p.

Wyjaśnienie funkcji jednego z nich – 1p. 

Np. ludek – jego użycie ujawnia stosunek narratora do opisywanych postaci, które są nieduże/należą do niewielkiego plemienia.

Np. łódeczki – jego użycie podkreśla cechę przedmiotu – niewielki rozmiar. 
	2

	6.
	I. Treść – streszczenie tekstu: właściwa selekcja informacji – 1p.
II. Gramatyka – poprawny, funkcjonalny, typowy dla formy streszczenia język – 1p. (brak epitetów, dialogów; streszczanie własnymi słowami itd.).
III. Ortografia i interpunkcja – brak błędów – 1p. 
	3

	7.
	B
	1

	8.
	 Np. Korzystał z mocy pierścienia w celu poznawania sekretów innych.
	1

	9.
	Porównanie – po chwili długiej jak wieczność – 1p.
Np. Przenośnia – zza zasłony drzew – 1p.
Np. Funkcja porównania – podkreślenie upływu czasu – 1p.
Np. Funkcja przenośni – podkreślenie wyglądu krajobrazu – dużo drzew rosnących blisko siebie ​​– 1p.
	4

	10.
	Np. dociekliwy, wścibski, szybki, zwinny, okrutny, pazerny – 1p. 
Uzasadnienie wybranej cechy – 1p. (Np. okrutny – zabija przyjaciela, aby odebrać mu pierścień).
	2

	11.
	B
	1

	12.
	Np. Wygnanie wnuka z rodzinnej siedziby przez jego babkę w imię spokoju.
	1

	13.
	Np. ryba połknęła haczyk – ktoś dał się zwieść, oszukać, uwierzył pozorom, pięknym słowom, dał się nabrać.
	1

	14.
	Słownik języka polskiego
Słownik ortograficzny
	2

	15.
	Np. Na jej palcu widniał piękny pierścień.

Koledzy otoczyli go pierścieniem. 
	2

	16.
	zwinniejszy/bardziej zwinny
	1

	17.
	szybcy/szybkie
	1

	18.
	I. Zgodność pracy z tematem – podróż po fantastycznym świecie –1 p. (występowanie elementów fantastycznych, np. nieprawdopodobnych miejsc, postaci, przedmiotów, zdarzeń).
II. Bogata, ciekawa realizacja tematu –2 p. (rozbudowana fabuła, zwroty akcji, punkt kulminacyjny)./
 Poprawna realizacja tematu – 1p.
III. Zastosowanie formy dziennika z opisem przeżyć wewnętrznych –1 p. 

IV. Sformułowanie logicznie uporządkowanej wypowiedzi –
1 p. 

V. Bogactwo języka, dobry styl – 1 p. (zróżnicowana składnia, urozmaicone, funkcjonalne słownictwo służące opisaniu przeżyć, wyrażeniu emocji, budowaniu napięcia).
VI. Poprawność językowa – dopuszczalne dwa błędy językowe –1 p.

VII. Poprawność ortograficzna – dopuszczalne dwa błędy ortograficzne – 1 p.

VIII. Poprawność interpunkcyjna – dopuszczalne dwa błędy interpunkcyjne – 1 p.

IX. Indywidualne walory pracy, np. oryginalność, pomysłowość, uniwersalne wartości – 1 p.

Uwaga
Jeśli praca nie jest zgodna z tematem, uczeń otrzymuje 0 p. za I. i II. kryterium.

	10




Razem: 40 punktów

90% = 36 punkty
